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                    ΠΡΟΣ: Διεύθυνση Τεχνικών  Έργων-
  -                       Τμήμα Συγκοινωνιακών Έργων
Π.                       Π.Ε. Καβάλας

                    

ΘΕΜΑ:  Μη αναγκαιότητα τήρησης της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης για την 
δραστηριότητα: «Υπηρεσίες αποχιονισμού Νομού Καβάλας Χειμερινής Περιόδου 2026-2027». 

ΣΧΕΤ.: 
α. Το με αρ. πρωτ. 143840/3242/19-05-2026 (α.π. ΔΙΠΕΧΩΣΧ 45917/19-05-2026) έγγραφο της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Καβάλας, για την έκδοση απαλλαγής από την διαδικασία 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης με συνημμένη την Τεχνική Περιγραφή για την δραστηριότητα του 
θέματος. 

β. Ο Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209Α/2011), «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων,…», 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

γ. Η με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/2022 (ΦΕΚ 841/Β΄/24-2-2022) «Τροποποίηση και 
κωδικοποίηση της υπό στοιχεία ΔΙΠΑ οικ.37674/27-7-2016 υπουργικής απόφασης «Τροποποίηση 
και κωδικοποίηση της υπουργικής απόφασης 1958/2012 - Κατάταξη δημοσίων και ιδιωτικών 
έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 
1 του ν. 4014/21-9-2011 (Α΄ 209), όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει» (Β΄2471)», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει.

Σε απάντηση του α΄ σχετικού εγγράφου, σας πληροφορούμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 
ότι για το έργο του θέματος δεν απαιτείται η τήρηση της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης, διότι 
η δραστηριότητα όπως αυτή περιγράφεται, δεν περιλαμβάνεται στην κατάταξη έργων και 
δραστηριοτήτων σύμφωνα με το γ΄ σχετικό.

Ειδικότερα, (σύμφωνα με το α΄ σχετικό) η δραστηριότητα αφορά τις υπηρεσίες αποχιονισμού και 
την αλατοδιανομή για το  επαρχιακό οδικό δίκτυο της ΠΕ Καβάλας και της νήσου Θάσου, κατά τους 
χειμερινούς μήνες για την αντιμετώπιση δυσμενών καιρικών συνθηκών.

Συγκεκριμένα, προκειμένου να διατηρηθεί η απρόσκοπτη κυκλοφορία στο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητας της Δ.Τ.Ε. Π.Ε. Καβάλας περιλαμβάνουν εργασίες αποχιονισμού και αντιμετώπισης 
προβλημάτων από παγετό. Οι εργασίες αποχιονισμού σκοπό έχουν να διατηρήσουν τη βατότητα των οδών 
του δικτύου σε ικανοποιητικό για την εποχή επίπεδο ή να διανοίγουν τους δρόμους στις περιπτώσεις που 
αυτοί έχουν κλείσει λόγω έντονων και εκτεταμένων χιονοπτώσεων.
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Σας υπενθυμίζουμε ότι οι προς εκτέλεση εργασίες, υπόκεινται, στις πάγιες διατάξεις προστασίας 
του περιβάλλοντος όπως π.χ. εκείνες που αφορούν στην προστασία του περιβάλλοντος από ρύπανση, 
στη διαχείριση στερεών και υγρών αποβλήτων, στον περιορισμό εκπομπών αέριων ρύπων και θορύβου, 
καθώς και στην σύννομη προσωρινή αποθήκευση και διάθεση αποβλήτων εκσκαφών, κατεδαφίσεων και 
κατασκευών. Ειδικότερη δε μνεία γίνεται: 

1. Στην τοποθέτηση, όπου απαιτείται, κατά τη φάση υλοποίησης των παραπάνω υπηρεσιών, 
επαρκούς σήμανσης για την προστασία των πολιτών και να υπάρξει ιδιαίτερη μέριμνα για να 
αποφευχθούν οδικά ατυχήματα.

2. Τα απορρίμματα του προσωπικού και τα όποια άλλα αστικά απορρίμματα να συλλέγονται και να 
απομακρύνονται από το χώρο εργασιών, η δε διάθεσή τους να πραγματοποιείται σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις.

3. Κατά τη διάρκεια των εργασιών δεν θα γίνεται αντικατάσταση - διαχείριση λαδιών και 
ορυκτελαίων από τα μηχανήματα εντός του χώρου της επέμβασης, πάρα μόνο σε κατάλληλα 
συνεργεία. Σε περίπτωση συμβάντος διαρροής ορυκτελαίου, θα πρέπει να έχει προβλεφθεί η 
ύπαρξη και χρήση κατάλληλων προσροφητικών υλικών όπως άμμος, ροκανίδι κ.α.. Η διαχείριση 
μεταχειρισμένων λαδιών και ορυκτελαίων καθώς και των προσροφητικών υλικών να 
πραγματοποιείται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

4. Να απαγορευτεί η παραμονή στο χώρο εργασιών και η χρησιμοποίηση μηχανημάτων χωρίς το 
πιστοποιητικό έγκρισης τύπου ΕΟΚ περί θορύβου σύμφωνα με τα οριζόμενα στην κείμενη 
νομοθεσία.

5. Ο ανάδοχος του έργου να μεριμνήσει για την καλή συντήρηση του μηχανολογικού εξοπλισμού που 
θα χρησιμοποιήσει για την εκτέλεση του έργου, ώστε να ελαχιστοποιηθεί η εκπομπή αερίων ρύπων 
και θορύβων στην ατμόσφαιρα, και να συμμορφωθεί με τα οριζόμενα στην κείμενη νομοθεσία.

9. Απαγορεύεται ρητά η ελεύθερη απόρριψη και καύση αποβλήτων.

   Υπό τις προϋποθέσεις αυτές και λαμβάνοντας επίσης υπόψη ότι οι εργασίες αυτές είναι φύσεως 
τέτοιας, που δεν αναμένεται να προκαλέσουν φαινόμενα ρύπανσης, προκύπτει ότι δεν αναμένονται 
σημαντικές αρνητικές διαφοροποιήσεις ως προς τις επιπτώσεις στο περιβάλλον.

Εφόσον δεν εφαρμοσθούν οι παραπάνω διατάξεις ή γίνουν άλλες εργασίες πέραν των 
προγραμματισμένων, δεν ισχύει η άποψή μας όπως διατυπώνεται στην πρώτη παράγραφο του παρόντος, 
ενώ είναι ενδεχόμενο να υπάρξουν και κυρώσεις και ευθύνες, όπως προβλέπονται από τα άρθρα 28, 29 
και 30 του Ν. 1650/86.

Επιπλέον σημειώνεται ότι το παρόν έγγραφο αφορά μόνο στην περιβαλλοντική αδειοδότηση των 
προγραμματιζόμενων εργασιών και δίνεται με την επιφύλαξη τυχόν απαιτούμενων εγκρίσεων από άλλους 
αρμόδιους φορείς. 

Εσωτερική Διανομή:
1. Φ.9 

Ο αν. Προϊστάμενος της Γενικής 
Διεύθυνσης Χωροταξικής 

Περιβαλλοντικής & Αγροτικής Πολιτικής

Δρ. Στυλιανός Ταμβακίδης 
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